
Доналд Трамп: Због Гренланда нарушени односи САД и НАТО. Гренланд треба да буде под контролом САД, а не Данске
среда, 08 јул 2026 10:30

 АНКАРА - Амерички председник Доналд Трамп изјавио је данас у Анкари да би
Гренланд требало да буде под контролом Сједињених Америчких Држава, а не
Данске.

  

Он је новинарима током састанка са председником Турске Реџепом Тајипом Ердоганом
рекао да би Гренланд требало да буде под контролом Сједињених Америчких Држава, а
не Данске и оценио да је спор око Гренланда нарушио односе између САД и НАТО,
преноси Ројтерс.

  

"То је оно што је нарушило мој однос са НАТО, јер Гренланд не користи Данској",
истакао је Трамп.

  

Како је рекао, Данска не улаже довољно новца да заиста помогне Гренланду, али
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је он изузетно важан за Сједињене Америчке Државе.

  

"Окружен је кинеским и руским бродовима и то нећемо да дозволимо", нагласио је
Трамп.

  

Америчи председник је додао да савезници нису подржали амерички став, упркос, како
је навео, великим издвајањима САД за њихову заштиту од Русије.

  

Током другог председничког мандата, Трамп је више пута покретао идеју о анексији
Гренланда, не искључујући употребу војне силе, што је изазвало забринутост у Европи.

  

Амерички државни секретар Марко Рубио недавно је у Конгресу казао да Гренланд "за
сада" остаје део Данске.

  

Према његовим речима, америчка администрација је на крају одустала од могућности
војне интервенције и уместо тога покренула разговоре са Данском о јачању америчког
војног присуства на острву.

  

Рубио је у јуну изјавио да се разговори са Данском и Гренландом настављају на
месечном нивоу.

  

Трамп најавио укидање санкција Турској: Ердоган је велики и поштован лидер

  

Доналд Трамп изјавио је данас да ће Вашингтон укинути санкције уведене Турској на
основу закона ЦААТСА, оцењујући да су билатерални односи две земље бољи него
икада.

  

Трамп је новинарима, на почетку билатералног састанка са председником Турске
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Реџепом Тајипом Ердоганом одржаног на маргинама овогодишњег самита НАТО у
Анкари, рекао да Сједињене Америчке Државе не желе да уводе санкције пријатељским
државама.

  
  

Укинућемо санкције. Не желимо да уводимо санкције пријатељима. То је веома
једноставно. Има много оних којима можемо да уведемо санкције, и то чинимо, али не
желимо да санкционишемо пријатеље

    

"Укинућемо санкције. Не желимо да уводимо санкције пријатељима. То је веома
једноставно. Има много оних којима можемо да уведемо санкције, и то чинимо, али
не желимо да санкционишемо пријатеље", рекао је Трамп, пренео је НБЦ Њуз.

  

Амерички председник је рекао и да је Ердоган "велики и поштован лидер широм
света", додајући да је под његовим вођством Турска постала "веома моћна војна
сила" са којом се мора рачунати.

  

Трамп је навео да су он и Ердоган задржали "добру хемију" још од његовог првог
председничког мандата, истакавши да има "велико поштовање" према турском
председнику и да је то у интересу обе државе.

  

Трамп је одбацио и забринутост због турске куповине руског система С-400, који је
годинама био главна препрека за учешће Анкаре у програму Ф-35, оценивши да су
односи Турске и Сједињених Америчких Држава "вероватно бољи него икада", наводи
Анадолија.

  

Говорећи о програму борбених авиона Ф-35, Трамп је рекао да ће "свакако размотрити"
обнову њихове продаје Анкари, оценивши да је Турска "много лојалнија од других
земаља".

  

Он је авион Ф-35 описао као "далеко најбољи авион" и истакао да Вашингтон има
обавезу да одржава војну опрему коју продаје својим партнерима.
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Сједињене Америчке Државе увеле су 2020. године санкције Турској на основу Закона о
супротстављању америчким противницима путем санкција (ЦААТСА), након што је
Анкара набавила руски противваздушни ракетни систем С-400.

  

Трамп је навео да са америчким државним секретаром Марком Рубијом и министром
одбране Питом Хегсетом координира завршне кораке у вези са одлуком о укидању
санкција.

  

Иако је најавио укидање мера, према америчком законодавству председник не може
трајно да укине санкције уведене на основу закона ЦААТСА без спровођења
одговарајућих процедура у Конгресу САД.

  

(Танјуг)
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